

Под знаменем Денина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 113 (13403)

СУББОТА, 11 ИЮНЯ 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС
к XIX Всесоюзной
партийной конференции

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ОПЛАТУ ТРУДА

Читаю Тезисы. Что ни фраза, то повод для размышления. Это и понятно. Тезисы затрагивают практически все стороны нашей жизни, заставляют пристальнее взглянуть на то, что происходит вокруг нас. Сейчас, в преддверии XIX партийной конференции, мы должны зримо представить, с чем идем к ней. В Тезисах отмечено, что достигнуто за три года с момента апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. В частности, главный упор был сделан на разработку и практическое осуществление радикальной реформы, обеспечивающей переход от преимущественно административных к экономическим методам руководства, повышение заинтересованности коллективов и отдельных работников в результатах своего труда.

О повышении заинтересованности и хотелось бы поговорить. Еще до того, как новотрубники перешли на хозрасчет, в цехах были пересмотрены тарифные ставки. От одного рабочего довелось услышать: «Выгоды никакой не получили. Тариф подняли, а размер премии при этом снизился». Но ведь все зависит от самих бригад. Будет коллектив то же самое задание выполнять меньшим составом — получит больше. На нашем участке финтингов цеха № 11 мы еще несколько лет назад при переходе на бригадную форму организации труда поставили перед собой задачу: каждому человеку овладеть минимум одной смежной профессией. Выполнили ее. Сейчас можем работать в меньшинстве, и не без успеха. А чтобы заработок в условиях самофинансирования возрос, увеличили объем производства, перешли на более трудоемкий размер заготовки.

Около тридцати лет работаю в цехе, при мне уже несколько раз проходила реорганизация заработной платы. Но результатов так и не дождался. Принцип «от каждого по способности, каждому по труду» реализовался далеко не всегда. Вот почему мы ждали, что новое изменение тарифных ставок не повторит минувших ошибок.

У многих рабочих зарплата действительно стала более соответствовать их квалификации, и это справедливо. Тем не менее не-

которые вопросы не решены. Осталась практически без изменений оплата труда токаря по сверлению патрубков. Работа эта очень трудоемкая, и потому люди не держатся на этом месте. В цеховом бюро организации труда нам говорят: «У вас есть хороший регулятор — коэффициент трудового участия. Вот и применяйте его на практике для поощрения». Не могу согласиться с таким утверждением. Ведь повышенный КТУ можно выставить, когда человек, скажем, выполняет по полторы нормы, помогает товарищам по бригаде. А наш токарь из-за трудоемкости работы только справляется с нормой. Если проблема средств для оплаты его труда, мы их заработаем. Есть возможность увеличить производительность. Но в бюро организации труда должны подготовить специальные расчеты, чтобы мы убедились в конкретной пользе нашего старания, инициативы. Все это касается и обработчиков поверхностных пороков металла, которые, несмотря на тяжесть своего труда, тоже получают меньше остальных. Надо как можно быстрее изменить сложившуюся практику.

Еще раз подчеркну, мы готовы поднять производительность труда. Хотя, честно говоря, сделать это будет нелегко. Прежде всего потому, что на нашем участке очень низок уровень механизации. Практически все операции выполняем вручную. Несколько лет назад для того, чтобы улучшить удаление пороков металла, подключили специалистов центральной лаборатории автоматизации и механизации. Они взялись за дело, но не довели его до конца. И такие примеры, к сожалению, можно привести еще.

Перестройка относительно зарплаты пойдет, на мой взгляд, быстрее лишь в том случае, когда будет создано такое общественное мнение: самым уважаемым человеком в цехе, на заводе является работник с самой высокой честно заработанной зарплатой. Вот о чем сегодня нам надо думать в первую очередь.

В. ЛАЗАРЕВ
бригадир участка финтингов цеха № 11 филиала Новотрубного завода, член КПСС.

■ ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



■ ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

Слово сдержали

Прокатать сверх плана 500 тонн труб к дню открытия Всесоюзной партийной конференции — такое обязательство в начале года взяли прокатчики пятого цеха Новотрубного завода. Слово сдержали. За пять месяцев дополнительно прокатано уже 869 тонн, из них 350 тонн — в майские дни. Радует, что в последнее время не только темп увеличился, но и качество выпускаемой продукции улучшилось. Во многом это связано с тем, что основной поставщик — Оскольский электрометаллургический комбинат — дает заготовку хорошего качества.

А. ЩЕРБАКОВ, секретарь партбюро.

Товары для народа

Только в мае труженики завода комплектных металлических конструкций отгрузили торговле самых разнообразных товаров народного потребления дополнительно на 55 тысяч рублей, а с начала года сверхплановая цифра почти в шесть раз больше. Например, в цехе № 2 ранней весной выпущено 432 разборные теплицы, которые понравились покупателям Челябинска, Режа, Сысерти и других городов Урала. Сейчас здесь основное внимание уделяется изготовлению

деталей для игрушек фирмы «Радуга». Не забывают и о пластмассовых плитусах, мебельных полках.

Коллектив первого цеха специализируется на производстве черепицы и различных швеллеров, в третьем цехе — фасадной плитки, алюминиевой ленты. В торговлю также поступила первая партия декоративных картин «Тигр», «Клубника», «Японка в кимоно».

В. КИШИНЕЦ,
рабкор.

Отчеты руководителей

В рудоуправлении начались отчеты руководителей подразделений, начальников цехов, участков, мастеров и бригадиров перед трудовыми коллективами. На собраниях рабочие слышат о том, что предприятие имеет их руководитель лично для стабильного выполнения производственных заданий, внедрения

хозрасчета, укрепления трудовой дисциплины, чем способствует перестройке.

На днях отчитались начальник Билимбаевского рудника Н. М. Чавычалов, начальник химлаборатории Т. М. Кольцова и другие.

З. АНТРОПОВА,
начальник отдела кадров рудоуправления.

■ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР БЛАГОУСТРОЙСТВА МИКРОРАЙОНОВ

ДЕЖУРНЫЙ ТЕЛЕФОН

С 25 мая редакция газеты объявила общественный смотр благоустройства микрорайонов. На страницах газеты были опубликованы рейды о положении дел во дворах, о помощи шефов-производственников письма жителей города, рассказывающих о беспорядках на улицах и в скверах.

Смотр продолжается. В связи с

этим редакция газеты предлагает читателям поделиться мнением о работе коммунальных служб предприятий, шедов микрорайонов, рассказать об активностях-общественниках, высказать замечания, предложения, которые выслушают сотрудники редакции во вторник, 14 июня, с 17 до 19 часов по телефону 2-52-21.



ОРИЕНТИР — СПРОС ПОКУПАТЕЛЕЙ

Несомненно стрекочут швейные машинки. Разноцветье красок разнообразных тканей...

Из Свердловского дома моделей поступает на фабрику техническая документация. Затем, пройдя сложную технологическую цепочку, экспериментальный, подготовительный и раскройный участки, наконец, швейные цехи, задумки приобретают зримые очертания, форму, фасон, размер. Появляется и соответствующая цена.

Рядовой покупатель, разумеется, заинтересован в относительно недорогих, но добротных и модных изделиях. Сказать, что взыскательные запросы сегодня полностью удовлетворяются городскими швейниками, конечно, рано. Но главная цель — быть ближе к покупателю — сегодня уже не так, как в прошлые годы, завуалирована валовыми показателями.

В новых условиях хозяйствования предприятие работает прежде всего на основе заказов торговли. Учитывая ее просьбы, разработали напряженную программу на год, — рассказывает директор фабрики Николай Логинович Петелин, — заключили договоры. Например, известно, какая нужна в детском ассортименте. И хотя выпускать дешевую продукцию нам экономически невыгодно, 80 процентов всех изделий шьем для детей области.

Коллектив работает нелегко, каждая копейка на счету. Фабрика нуждается в основательной реконструкции, техническом перевооружении, удовлетворении социальных запросов работников, преимущественно женщин. Здесь планы обширны. Ничего с трудом, но выделили из фондов на строительство жилья 300 тысяч рублей. Еще утрясаются вопросы финансирования, но уже положено начало строительст-

ву столовой для швейного цеха в Билимбае и детского комбината на 280 мест. Есть расчет возвести на головном участке новый современный производственный корпус, а старые тесные помещения переделать под бытовые, комнаты отдыха и т. д. Не будет этого — с кадрами совсем станет туго. Уже сегодня фабрика не обеспечена необходимым числом работающих.

Однако лучшие коллективы всегда берут не числом, а умением. Например, только должным настроем и высокой квалификацией раскройщиков объясняют тот факт, что без каких-либо технических нововведений раскройный участок во главе с коммунистом, ветераном труда Верой Михайловной Некрасовой сумел перевыполнить майский план по производительности труда. Он по праву стал победителем очередного этапа вахты в честь предстоящей Всесоюзной партийной конференции.

Самый богатый лицевой счет экономии у женщин с экспериментального участка. За пять месяцев они сэкономили 3,3 тысячи метров ткани. Рациональный подход — это и перестройка психологии работниц в новых экономических условиях. Кстати, 27 и 28 потоки фабрики (один на Динасе, другой на головном участке) в мае первыми перешли на работу с элементами хозрасчета. Например, стали учитывать расход фурнитуры, электроэнергии и т. д. Коллективам дается плановый фонд заработной платы. Уложимся, прикидывают работницы, — похвально и выгодно. Нет — пеня на себя.

А в голосе директора озвоченность:

— Да, выходим из прошлогоднего прорыва. За пять месяцев план выполнен. Главный показатель — поставки. Справились и с ним. Обеспечили себе плановую прибыль. А это резерв для социальной программы. Но полного удовлетворения, поверьте, нет!

Хорошо, когда накануне профессионального праздника звучат не только фанфары.

В. КУРГАНОВ.

На снимках: швеи Оксана Лескович с наставницей Маргаритой Степановной Ильязовой; контролер тканей Нина Борисовна Чернецкая.

Фото В. Зотова.

ДЛИНОЮ В СЕМЬ ДНЕЙ

ГЛАВНАЯ ТРИБУНА

ВЕЧЕР ПРОПАГАНДИСТОВ

Вчера состоялся городской вечер пропагандистов, посвященный завершению учебного года в системе марксистско-ленинского образования. На нем чествовали лучших пропагандистов. Грамотами горкома КПСС награждены В. Н. Шпичук, заместитель директора завода трубчатых строительных конструкций, В. И. Половников, электрик цеха № 5 Новотрубного завода, В. И. Желтышев, электрик цеха № 7 производственного объединения «Хромпик», Л. А. Семерякова, инженер четвертого стройуправления треста Уралтяжтрубстрой, А. И. Зевахин, геолог рудоуправления, и другие.

С. ДЕМАКОВ, заведующий кабинетом политпросвещения горкома партии.

ВОПРОСЫ ЛЕКТОРУ

Перед коммунистами завода по ремонту горного оборудования выступила с лекцией преподаватель Уральского государственного университета имени М. Горького М. П. Хильченко. Она осветила позитивные изменения, происходящие в стране, говорила о возрождении и развитии ленинских традиций партийной жизни, о том, что коммунисты должны начать перестройку с себя.

Участники собрания задали ей немало вопросов, острей, злободневных, жизненно важных. На заводе по ремонту горного оборудования полным ходом идут собрания по обсуждению Тезисов к XIX Всесоюзной партконференции. Немало дельных предложений высказали рабочие камнетейного цеха, механического участка № 3.

П. ФЕДЕНЕВ, секретарь партбюро завода по ремонту горного оборудования.

О РОЛИ АГИТАТОРА

В городском управлении бытового обслуживания населения состоялось партийное собрание. Коммунисты говорили о состоянии политико-воспитательной работы и роли устной агитации на предприятиях службы быта.

Мастер участка бытового комбината в микрорайоне Корабельной роши З. И. Кутовская рассказала о работе в своей партгруппе, самокритично заметила, что активность агитаторов невысока, мало они используют в беседах острый, актуальных материалов.

Парикмахер пятой парикмахерской О. А. Маркова подчеркнула необходимость индивидуальной воспитательной работы.

На собрании выступили председатель профкома управления бытового обслуживания населения Е. П. Пещерских и заместитель заведующего орготделом горкома партии В. Г. Блинов.

Г. КАМАЛЕТДИНОВА, секретарь партбюро городского управления бытового обслуживания населения.

2 стр.

4. РАССТАЕМСЯ ДРУЗЬЯМИ

(Окончание. Начало в № 108, 109, 111).

В Чехословакии любят спорт. «Чем занимаетесь в свободное время?» — спрашивал я ребят. «Как чем? — недоуменно звучало в ответ частенько. — Спорт».

В одной только Праге около двух десятков физкультурно-оздоровительных комплексов, парков культуры и отдыха. На один из них, носящий имя Юлиуса Фучика, и привезли нас побратимы. Вышли из автобуса, остановились в недоумении. Здесь же, на асфальте, разбиты на две команды, молодежь играла в какую-то необычную игру. В руке у каждого были ракетки наподобие довушек. Маленький мячик перекидывался от одного игрока к другому. Задача команды — поразить ворота соперника.

— Лакрос, — пояснил кто-то из наших друзей. — Древняя индейская игра.

По популярности в стране лакрос занимает, пожалуй, одно из первых мест. И хотя официальных соревнований по этому виду спорта не проводится, в Праге, других городах уже созданы секции для подростков. Подтверждение того, что в Чехословакии очень заботятся о развитии массового спорта. Кстати, полных детей здесь практически не увидишь.

Сейчас у нас появляется все больше любителей скейтборда — катания на доске. А вот в Чехословакии скейтборд давно популярен. Катаются все от мала до велика. При мне Алена Свободова из «Теслы», легко прыгнув на доску, лихо прокатилась несколько десятков метров. А уж какие финты показывал мастер — диву даешься.

— Внимание! — прозвучало по стадиону. — Через несколько минут чемпион мира по скейтборду Людвик Ваши постарается установить новый мировой рекорд по прыжкам в высоту.

Мы поспешили к месту события. Л. Ваши, высоченный парень, разогнался и попытался взять высоту 165 сантиметров. Зашелкали фотоаппараты, захопала зрители. Но чемпиона ждала неудача. Рекорд не покорился ни во второй, ни в третий раз. Ваши огорчен по разводил руками. Тем не менее все участники фестиваля тепло поблагодарили спортсмена за доставленное удовольствие.

Беспокойство за порученное дело — одно из главных качеств коммуниста Татьяны Федоровны Решетниковой, долбежника цеха № 41 филиала Новотрубного завода. В цехе выходит стенная газета «Станочник», которую она, редактор и оформитель в одном лице, делает с любовью и старанием. Решетникова — депутат городского Совета, «Обещала — добьюсь» — вот принцип, по которому она работает с избирателями. Фото А. Кадочникова.

Лариса Юрьевна Накарякова — молодой депутат городского Совета. Озабоченная тем, что избиратели не приходят на прием по месту голосования, она решила провести встречу возле дома № 12 по улице Емлина. Оказывается, людям есть чем поделиться со своим избранником. В большинстве случаев это неудовлетворенность работой коммунальных служб, решением социальных вопросов.

За хорошее дело взялись первоуральцы: доброволь-

Ряд бытовых неурядиц лишнего». С такой энергией Алена организовывала ее! Она и в пени заводила. «Мы не будем молчать по дороге», — говорила она всякий раз, входя в автобус. Во время дальних переездов по маршруту Прага — Пльзень и обратно, катания на теплоходе по реке Влтаве Алена то и дело запевала. Мелодию подхватывали и все остальные. Так мы и пели попеременно чешские и русские песни.

Чехи вообще очень музыкальны. Петь они готовы часами. Не случайно поэтому в деревнях частенько можно встретить своих доморощенных музыкантов. Запомнилось, как мелодично звучал дуэт скрипки и аккордеона в ресторане «Урал» в Пльзени, где мы ужинали.

— Зденку! — вдруг крикнула Алена председателю обкома ССМ Загробски и запела веселую песенку. И Зденек не растерялся, тут же поддержал А. Свободову, а секундой-другой позже и все ребята.

Разве забудутся такие минуты?

Семь дней пролетели незаметно. Вечером накануне нашего отлета на родину организаторы фестиваля устроили бал дружбы. Проходивший в культурном центре «Люцерна» в Праге он явился зрелищным аккордом всего торжества. Здесь была демонстрация мод, выступали рок-группы, танцевали профессиональные артисты. И под конец — дискотека для всех.

...Мы стояли у двери аэровокзала, за которой был коридор, ведущий на летное поле. «Не грусти, — сказал мне Ярослав. — Осенью вместе с ребятами из Пльзень-Севера приеду к тебе в Первоуральск. Хочешь? Еще бы я не хотел! А у многих чешских девчат на глазах в эти минуты стояли слезы. Серьезная Власта утирала их кончиками платка, а Алена вообще не стеснялась никого, плакала. Разве можно было представить, что таким трогательным получится расставание?»

А мне подумалось в этот момент: мы все одинаковы. Хотим любить, быть любимыми, иметь мирное небо над головой. И еще, Чехословакия для нас, принявших участие в фестивале, теперь стала не просто точкой на географической карте. У каждого здесь остались хорошие, добрые друзья.

Д. СТРОВСКИЙ.

В нашей семье «Подзнаменку» выписывали с первого номера. Мои родители, старшие братья читали ее с большим интересом. Это объяснимо: город был невелик, знали почти всех жителей. Интересно же читать о земляках!

Когда я учился в школе, газета стала для меня своего рода путеводителем. Из нее я узнал о жизни города, его росте, развитии. Она стала постоянной спутницей.

Для меня «Подзнаменка» не только чтение. Она — увлечение и кропотливая работа. Я стал штатным корреспондентом. Пишу в газету с 1950 года. За 38 лет мною написано более полутора тысяч корреспонденций.

А все началось с небольшой информации. Тогда я руководил бюро рационализации и изобретательства Новотрубного завода. Встречался со многими умельцами, новаторами производства. Появилось желание рассказать о людях, движущих технический прогресс. Одна, другая корреспонденция, и... рука потянулась к перу, чтобы написать следующие.

Писал о хорошем и плохом. Тогда, в начале пятидесятых годов, нужно было обладать большой смелостью, чтобы выступать с критикой в адрес администрации, например, директора завода, его заместителей. Однако выступал. Помнится, статья «Махинаторы и покровители» вызвала бурную реакцию в коллективе. Дело о незаконном присвоении средств работниками УКСа и руководителем субподрядной организации рассматривалось в народном суде. Запустившим руку в государственный карман пришлось вернуть денежки...

Не один десяток лет занимаюсь краеведением. История родного города многих интересует. Собрал интересный материал. Почему не поделиться своими знаниями с горожанами?



Ю. ДУНАЕВ, ветеран труда.

ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

ЧАС, КОТОРЫЙ МНОГИХ СТОИТ

но вышли на земляные работы для прокладки телефонного кабеля. Но жители улицы Емлина (да и других, наверное) еще не раз вспомнят их недобрым словом. Деревья и кустарники вырвали, кое-как заровняли территорию. Пошел наемный труд многих людей, которые озеленяли и берегли прилегающие к домам участки.

оброс «бородой». На территории жилищно-эксплуатационного участка № 16 осенью отремонтировали теплотрассу. Утеплять как следует ее не стали, ссылаясь на замерзшую землю. Всю зиму теплотрасса обогрела улицу. Лето на дворе, но беспокойства коммунальная служба не проявляет — не дотянула бы до новых морозов. А вот как отреагировала на сигнал о

протекающей крыше дома № 12 по улице Емлина начальник этого ЖЭУ Н. И. Киселева. Пожаловались люди, что от постоянной сырости обои пришли в негодность, и в ответ услышали: пусть стройгруппа определит ущерб. Выходит, получите причитающиеся рубли, а крыша как текла, так и будет.

лично - эксплуатационного участка, хотя именно они должны быть самыми заинтересованными в тесном сотрудничестве с народным депутатом.

Час, проведенный во дворе среди избирателей, многое дал Ларисе Юрьевне Накаряковой.

Н. АНАНИН, штатный корреспондент.

ЖИЗНЕРАДОСТНЫЙ «ОРЛЕНОК»

Синяя кромка пруда, стройные сосны, разноцветные дома, много-много солнца, и счастливые, мокрые после купания в бассейне дети — таким нас встретил пионерский лагерь Новотрубного завода «Орленок». Дежурные под ярким грибом Жень Лычак, Алеша Краюхин, Максим Копыркин, провожая до штаба, выдают первую информацию:

— Живем интересно, купаемся, спартакиаду провели.

Около вожатой седьмого отряда, машиниста крапа четвертого цеха Ольги Ведерниковой разноцветная стайка девочек. Отрекомендовались весело:

— Седьмой отряд «Юность». Наш девиз: «Юность мечтает, юность дерзает, юность на подвиг зовет». Мы бы свой лагерь назвали любящим спорт. Много ли дней прошло, а каких только соревнований не было! Сегодня в «Орленке» фестиваль союзных республик. Мы будем представлять Белоруссию. Вечером на концерте споем белорусскую песню, спляшем танец. А сейчас на репетицию...

Старшая пионервожатая Татьяна Александровна Зотова, учительница девятой школы, впервые поехала в лагерь: «У нас опытный вожатский отряд», — сказала она. — Шестнадцать отрядов живут дружной семьей. У начальника лагеря Тамары Алексеевны Нарбутовских нынче своеобразный юбилей — двадцатый раз приехала в пионерский лагерь. Здесь ей каждое деревце знакомо...»

Ценится в ребячьей семье выдумка.

Пятого июня, например, в День защиты окружающей среды, вынесли ультиматум Королю мусора, и... к вечеру навели идеальный порядок. Когда вы будете читать этот репортаж, ребята из «Орленка» вернулись из похода. Было там все: и костер, и душистый чай из котелка, и песни, и радостное ощущение преодоления долгой дороги. Сколько интересного еще впереди! Гляжу на оригинальный план. Художник М. П. Горшкова в красочных образах разрисовала будущее лагеря на каждый день.

Ну, и, конечно, нас интересовало, как кормят ребятшек. Ниянта Старков ответил коротко, подняв вверх большой палец. А девочки поподробнее перечислили: «Повара готовят вкусные салаты из капусты, огурцов, зелени. Каждый день пьем соки, едим домашние пироги. Очень вкусно!»

Мы не увидели ни одного грустного лица. Впрочем, это не совсем так. У бассейна под открытым небом грустит половина отряда. Оказывается, очень трудно ждать, пока купаются товарищи. Но вот первые «на берегу». Звучит команда: «В воду!» И грусть как будто ветром сдуло. Таким мы и оставляли «Орленок»: бодрым, в веселых брызгах, счастливым от ребячьего смеха...

Т. ВАЖЕНИНА.

На снимках: в бассейне; старшая пионервожатая Т. А. Зотова; ребята из «Юности».

Фото В. Зотова.



■ Социальная сфера: проблемы, решения

ПОД ОПЕКОЙ ГОСУДАРСТВА

Советскому социальному обеспечению 70 лет. В апреле 1918 года специальным декретом, подписанным В. И. Лениным, наркомат государственного призрения переименован в наркомат социального обеспечения.

Семь десятилетий — это годы непрерывного совершенствования и улучшения всех форм социального обеспечения трудящихся, которое превратилось в единую государственную систему, охватывающую все стороны жизни десятков миллионов людей. Все нормативные акты и постановления, принятые государством за этот период, преследовали одну цель: защитить интересы ветеранов, поднять их материальный уровень. Только за последние десятилетия увеличены минимальные размеры пенсий по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца, повышены пенсии за непрерывный стаж работы на одном предприятии, инвалидам Отечественной войны и семьям погибших военнослужащих.

Среди многочисленных нормативных актов, предусматривающих повышение материального благосостояния народа, особое место занимает постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О первоочередных мерах по улучшению материального бла-

госостояния малообеспеченных пенсионеров и семей, усилению заботы об одиноких, престарелых гражданах», в соответствии с которым с 1 ноября 1985 года повышены размеры пенсий более десяти тысячам первоуральцев. С ноября 1987 года увеличена продолжительность оплачиваемого периода по уходу за больным ребенком. В целях усиления заботы об одиноких престарелых гражданах при отделе социального обеспечения открыто отделение социальной помощи на дому, в котором занято 15 человек. Они обслуживают 125 одиноких людей.

Большую заботу проявляет государство и об инвалидах с детства. В марте 1986 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению условий жизни инвалидов с детства», в соответствии с которым с января 1987 года повышены размеры пособий инвалидам с детства, достигшим 16 лет. Одновременно установлено, что детям-инвалидам в возрасте до 16 лет лекарства по рецептам врачей отпускаются бесплатно, а инвалидам с детства первой и второй групп, достигшим 16 лет, получающим пособие, предоставляется скидка со стоимости лекарства и со стоимости проезда по

железнодорожной, на водном и междугородном автомобильном транспорте.

Указом Президиума Верховного Совета СССР, вышедшим с 1 января 1988 года, минимальные размеры пенсий членам колхозов и их семьям.

Особой заботой и вниманием государства окружены инвалиды и участники Великой Отечественной войны. Для них установлен целый ряд существенных льгот, которые позволяют им полностью удовлетворить насущные запросы.

Сегодня социальное обеспечение переживает важный этап своего развития, связанный с коренным, революционным по своей сути, процессом перестройки всех сторон жизни нашего общества. Идет работа по созданию нового пенсионного закона, который должен улучшить материальное положение ветеранов труда и стимулировать их более активное участие в общественном производстве. Встречая XIX Всесоюзную партийную конференцию, работники отдела социального обеспечения приложат все силы и знания, чтобы поднять уровень обслуживания населения города на более высокую ступень.

Л. ЧАЙНИКОВА,
старший инспектор
отдела социального
обеспечения.

■ НОВОСТИ

ЗНАНИЯ И МАСТЕРСТВО

Прошли городские соревнования санитарных дружин и постов, участвовало в которых 47 коллективов. Отличные знания и практические навыки по оказанию первой медицинской помощи в очагах массового поражения показали коллективы заводов Новотрубного, трубчатых строительных конструкций, комплектов металлоконструкций, заняв три призовых места (командиры сандружин Т. Галат, Н. Колесникова, Т. Брылина, начальники санпостов Г. Гуреева, Т. Селянина, Е. Рябкова).

Хорошо выступили сандружини завода по ремонту горного оборудования, ЦУГРЭ, санпосты горпромоторга, завода ТИМ, ТЭЦ, совхоза «Первоуральский».

В наглядной агитации отличились сандружини производственного объединения «Хромпик», заводов Новотрубного, динасового, сантехизделей, среди санпостов — БЭЗСКиДа, грузового автопредприятия, горпищеторга.

В художественной самодеятельности лучшими признаны сандружини заводов Новотрубного, сантехизде-

лей, по ремонту горного оборудования, заняв три призовых места.

Победители и призеры награждены переходящими кубками, вымпелами, почетными грамотами, сувенирами. За хорошую подготовку сандружин и санпостов отмечены почетными грамотами заведующие здравпунктами Л. Д. Кропотина, Н. И. Маркова, Л. Д. Зубко.

Л. РЫБАКОВА,
председатель горкома
Общества
Красного Креста.

■ ФЕЛЬЕТОН

КАК ДОБИТЬСЯ ИЗВЕСТНОСТИ

Не везет пока Первоуральску в разрезе мировой известности. Правда, удачные попытки в прошлом были. По части спорта. Говорят, теперь наши производственники уже вынашивают планы по выпуску продукции, качеством выше мировых стандартов и даже образцов. Но когда это еще случится!

А славы хочется. Побойсь, прямо сердце обливаешь от зависти. Когда, к примеру, в прессе узнаешь о новых записях в Книге рекордов Гиннеса.

Разве не найдется у нас умелца, который переплюнул бы того иностранца, что за 48 часов почистил 2017 килограммов картофеля? Или нет никого из парикмахеров в пику тому австрийцу, который за непрерывных 96 часов обкорнал 362 манекена? Ни в жизнь не поверю. Не оскудел талантами мастеровой край.

Между тем на очередь в эту книгу от Первоуральска даже заявок нет. Обидно. Поэтому отбросим застенчивость и скромность. Используем имеющиеся возможности. Не будем держать втуне то, что имеем. Это не так трудно, когда необычное рядом.

Вот сообщение жителя девятого этажа дома № 27 по улице Вайнера Н. Коптилова. Его лично, а также соседей по верхотуре волнует в общем-то элементарное. После ремонта труб осенью прошлого года в их квартирах холодная вода постоянную прописку сменяла на эпизодическую. Вечерами и в выходные дни ее вообще не наблюдается.

Самое интригующее здесь не в рядовом факте, а в его причинах. Как так, ломают головы жильцы, раньше была, а теперь нет. Что это за ремонт, после которого не лучше, но хуже? И отчего никто в бойлерной № 21, включая мастера В. Кулешова, такого феномена разгадать не может?

— Господи, да обычное же дело! При чем здесь абсурдные зарубежные рекорды? — предвидятся недоумения обезвоженной части населения, полку которой быстро прибывает даже после долгожданного водовода из Нижних Серг.

Не будем спешить, граждане. Другой рядовой факт. Ему уже не несколько месяцев, а столько же лет. Именно столько население дома № 16-Б по улице Емлина мечтает о горячей воде. Вообще-то она случается днями, а вот утрами и вечерами, когда без нее не туды и не сюды, с огнем не сыщешь. Отсюда, конечно, ночные бдения, разные нервные ситуации, волнительные вопросы: «Что бы это значило, откуда оно и почему?»

Толку от коммунальщиков нет. Начиная от слесарей-сантехников и кончая экспертами-специалистами. Все только руками разводят. Иногда, правда, объясняют, но так технично, что не каждый академик по водопроводной части разберется.

— Экая невидаль, — снова могут сказать поседевшие в конфликтах с коммунальными загадками земляки. — Что тут такого, чтобы из ряда вон?

Не торопитесь, граждане. Вот хроника, восстановленная собранием жителей дома № 28 по улице Трубников. Она берет начало уже почти с былинного 1965 года.

В том летописном году руководители горисполкома, Новотрубного завода и треста Уралтяжтрубстрой обещали населению обводнить его после строительства баков на горе Кирика-Улита.

Несколько лет спустя водоблагодать гарантировалась с пуском водовода из Ревдинского района, через две пятилетки — уже из Нижних Серг. Обещаний — поток, воды — жалкий ручеек. И тот — редкий случай без внимания не остается. Он все время в поле зрения коммунальной службы Новотрубного завода во главе с А. И. Обо-

готовым, заместителя директора В. П. Федорова, начальника управления коммунального хозяйства города В. Б. Попова. И даже депутатской общественности городского Совета почти десяти созывов.

Детектив прямо. Так никто не допытался, где собака зарыта.

— Печальный факт, — согласится читатель. — Но куда же все-таки гнет автор, на что намекает и что конкретно предлагает?

Разочарую самых понятливых. Нет у автора линии бросить нехорошую тень на коммунальные службы, подмочить их репутацию. Нет и в мыслях таким подвохом пробиться в зарученную книгу. Есть даже понимание, что проблемы всегда были, есть и будут. Особенно технические.

Вон сколько светлых умов бьется над термометрами в конфликтах с коммунальными загадками земляки. — Что тут такого, думаете, проще? Да если все городские трубопроводы, бойлеры, манометры, задвижки, электродвигатели представить, тут такой «Токомак» выйдет — любой ядерный физик за голову схватится.

Соль тут в другом, граждане. Она в расчетных книжках населения и трех перечисленных домов, и многих других, им подобных. В этих книжках по части водоснабжения проблем нет. И это самое удивительное. Деньги берутся и даются за то, чего либо нет, либо кот наплакал. В результате полный ажур. Там, где его нет. Есть чем потрясти самые смелые фантазии. Есть чем затмить испанку Ревилья Доче, которая пробыла в Книгу тем, что за 30 дней умудрилась нарисовать 22022 картины, побив старое достижение на 22 полотна.

Б. КИЙСКИЙ,



понедельник

13 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Профилактические работы до 15.30
13.30 Новости
13.40 «Проектор перестройки»
13.50 «Основы экономических знаний»...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Киноальманах «Горизонт»
8.50 Выступление Киевской мужской хоровой капеллы им. Л. Ревуцкого...

вторник

14 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Футбольное обозрение»
8.35 «Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции»...

8.30 Танцует ансамбль «Агидель».
8.50 «По залам Государственной Третьяковской галереи»
9.20 Французский язык. 1-й год обучения...

среда

15 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная ФРГ — сборная Дании...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Фильм-концерт с участием Л. Зыкиной.
8.50 «По залам Русского музея»...

21.10 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Англии — сборная Голландии.
23.10 Свердловск. Новости
23.20 Играет Н. Григорьев (гитара).

четверг

16 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Англии — сборная Голландии...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Концерт Государственного ансамбля танца Азербайджанской ССР.
8.50 «Передачки»...

пятница

17 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции»...

Встречи и беседы с Гарри Каспаровым. «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Ты и мы». Фильм-концерт...

8.50 «Сохранить для потомков».
9.10 Английский язык. 1-й год обучения.
9.40 Короткометражные художественные телефильмы для детей...

суббота

18 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.00 Танцует «Лисма» (Рига)
8.30 «Движение без опасности»...

9.00 Премьера документального фильма «Рейс сквозь память» из цикла «Они были первыми»...
10.00 «В странах социализма». Тележурнал.
10.30 «Годы, поколения, песни». Передача 3-я.

Примера Свердловской области. «Времена года. Июнь». Ведущий А. Н. Яковлев.
«Религия и политика». К 1000-летию введения христианства на Руси.
«Домашняя академия». Об этикете.
«Беседы о русской культуре»...

воскресенье

19 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Новости
7.45 Ритмическая гимнастика.
8.30 Мультфильм.
8.45 Тираж «Спортлото»...

Реклама и объявления
Кинотеатр «Восход». 11-14 июня «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». 11, 12 июня «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАРКА ТЕНА»...

17.55 «Песня-88».
18.15 «Международная паморама».
19.00 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Радоги земные». 1-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «И в шутку, и всерьез». Сатирическая передача.
21.50 «Что? Где? Когда?». Телевикторина.
23.50 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 «На зарядку становись!»...

17.15 Телевизионный музыкальный альбом. «Беседы о русской хоровой культуре». Передача 3-я. С. В. Рахманинов.
18.15 «Высший суд». Промоутр и обсуждение документального фильма режиссера Г. Франка. В передаче — «Спокойной ночи, малыши!»...
20.30 «Время».
21.05 «Анна Ахматова». Листки из дневника. Из цикла «Отчества родные имена»...